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Ata da 352ª Reunião Ordinária do  

Conselho da FE, realizada em 30/03/2000. 
 
CONSELHEIROS PRESENTES: 
Genuino Bordignon (Presidente), Rogério de Andrade Córdova (Vice-Diretor), Livia 
Freitas Fonseca Borges (Coord. de Graduação - diurno), José Antônio Elias 
Damasceno (Coord. Graduação Noturno), Bernardo Kipnis (Chefe do TEF), Sandra 
Magda Von T. de Souza Carmo (Chefe do MTC),.Eda Castro Lucas de Souza (Chefe 
do PAD), Maria de Fátima Guerra de Sousa (Rep. Docente do MTC), Regina Vinhaes 
Gracindo (Rep. Docente do PAD) e os alunos Solange Maria, Walter Gomes e Belinda 
Oliveira. 
 
AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Stella Maris Bortoni Ricardo (Coord. Pós-Graduação);  
 
AUSÊNCIA: 
Lais Maria Borges de Mourão Sá; 
 
CONVIDADOS: 
Professoras: Cláudia Valéria de Assis Dansa; Altair Macedo Lahud Loureiro; Lucia 
Maria da Cruz Suzart; Olgamir Francisco Carvalho. 
 
 
PAUTA DE ASSUNTOS: 
1) Aprovar a Ata da Reunião Ordinária nº 351/2000; 

2) Comunicações; 
2.1)  Com relação ao expediente do Reitor à Diretoria Executiva da FEDF, 

solicitando renovação/cessão dos professores daquela Fundação à UnB, a 
professora Regina Vinhaes solicitou ao prof. Genuino Bordignon que 
informasse aos presentes o nome dos docentes a serem cedidos pela FEDF à 
FUB. Após a leitura e explicação das atividades que cada um desenvolverá no 
âmbito da UnB, a professora Regina sugeriu que fosse acrescentado o nome 
do professor Airan Almeida de Lima, que atua há mais de cinco anos na 
educação de jovens e adultos (Paranoá) e que sendo o mesmo da FEDF 
poderia ser requisitado para auxiliar na implantação do respectivo núcleo na 
FE/UnB. Ao que foi informada que o mesmo estaria sendo requisitado pelo 
DEX; 

2.2)  A Coordenação de Graduação informou sobre os sérios problemas 
enfrentados por ocasião da matrícula no 01/2000, em função de problemas no 
novo sistema de Graduação - SIGRA, em fase de testes. Este fato implicou 
em que grande número de alunos teve que procurar a coordenação para 
resolver assuntos da matrícula em disciplinas. Foi mencionado o fato de ter 
havido grande quantidade de matrículas especiais neste período. Também foi 
citado a falta de professores para atender a demanda da Lista de Oferta no 
presente semestre; 

2.3) Com relação ao inventário patrimonial de 1999, o Diretor da FE solicitou que 
as Chefias de Departamento informassem aos docentes de seu 
departamento sobre a necessidade de aporem sua assinatura no "Termo de 
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Responsabilidade", pois a Comissão de Inventário Patrimonial precisa dar 
sequência no inventário de 1999 e que, caso o professor se recuse a assinar 
sua carga patrimonial, deverá informar qual a razão e apor sua assinatura no 
documento; 

2.4) O Centro Acadêmico da Pedagogia, representado nesta data pelos alunos 
Walter Gomes, Belinda Oliveira e Solange Maria, informou que no dia 3/4/00 
será iniciado o processo de interposição de chapas, sendo necessário o 
esvaziamento de sala de aula em função da eleição, no que pediu o apoio 
da plenária; 

2.5) Na qualidade de representante dos professores da FE no CONSUNI, a 
professora FÁTIMA GUERRA comunicou e pediu apoio ao Colegiado da FE, 
a sua intenção de no reunião do CONSUNI prevista para o dia seguinte, se 
posicionar contrária à aprovação de um documento em pauta, encaminhado 
pelo DEX sobre "Política de Extensão na UnB", por entender que questões 
substantivas da extensão universitária precisam ser revistas, como por 
exemplo, a própria concepção de extensão, vista ainda como uma atividade 
de "transmitir" à sociedade, os conhecimentos produzidos no ensino e na 
pesquisa, negando, assim, todo o conhecimento que se controi nas ações de 
extensão; 

03) Quanto a indicação da Coordenação de Graduação, após amplas considerações 
sobre o assunto, este Conselho homologou a indicação como interinas, das 
professoras CLÁUDIA VALÉRIA DE ASSIS DANSA e RAQUEL DE ALMEIDA 
MORAES, feita pela Câmara Setorial de Graduação da FE, para a função de 
Coordenador de Graduação - diurno e noturno, respectivamente, no período de 
01/04/2000 até o encerramento das matrículas do 2º/2000, em substituição aos 
professores LIVIA FREITAS FONSECA BORGES e JOSÉ ANTONIO ELIAS 
DAMASCENO. O caráter da interinidade da coordenação deveu-se ao momento 
de transitoriedade vivenciada pela FE como um todo, incluindo a sua reforma 
curricular. Ficou decidido que, cabe a nova coordenação continuar o trabalho de 
explicitação da identidade da coordenação da graduação, concluir a definição da 
nova estrutura curricular do curso de pedagogia e organizar o processo de 
escolha dos próximos coordenadores, não interinos. A professora Cláudia Dansa 
disse estar bem à vontade para assumir o cargo, em função de que tem 
parciticipado, inclusive,  da discussão do currículo no âmbito da FE desde o seu 
início e que este se encontra bastante amadurecido, para que os frutos sejam 
colhidos. Disse ser o grupo da Câmara Setorial de Graduação da FE bastante 
unido e que é consenso do grupo ser o momento atual propício a uma troca de 
papéis, pois os professores Livia e Damasceno, em função de término de 
mandato e outros compromissos anteriormente assumidos, não desejam ser 
reconduzidos.  

04) Quanto à indicação da nova coordenação de extensão, o assunto deverá ser 
tratado na próxima reunião;  

05) Referendar a homologação do resultado da seleção simplificada para Professor 
Substituto, Área de Educação Especial, cujo candidato selecionado foi o 
Professor Olimpo Ordonez Carmona; 

06) Em função das considerações apresentadas pela relatora, professora Eda Castro 
Lucas de Souza, a solicitação de Progressão Funcional da professora. Patrícia 
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Lima Torres (TEF), de Professor Assistente II para Assistente III foi remetida à 
Comissão que analisou o processo, para que sejam feitas as diligências 
requeridas; 

07) Retirar de pauta o assunto referente à renovação do vínculo de Pesquisadora 
Associada da Profa. Ilma Passos Alencastro Veiga, por ter sido um equívoco a 
sua inclusão, já que a questão estava resolvida, necessitando apenas de 
complementações de dados no processo, por solicitação do DPP; 

08) Retirar de pauta o assunto das representações colegiadas da FE nos órgãos 
colegiados da UnB, para deliberação na próxima reunião - (CCD; CEPE; CEG; 
CAD), mas com o encaminhamento de que o assunto faça parte da agenda das 
reuniões dos colegiados departamentais; 

09) Indicar as professoras REGINA VINHAES GRACINDO e MARIA DE FÁTIMA 
GUERRA DE SOUSA para a Comissão de Especialistas de Ensino do MEC, 
objeto da CIRC/DEG/11/2000; 

10) Aprovar a licença para capacitação, por três meses, da professora ALTAIR 
MACEDO LAHUD LOUREIRO, a partir de 01/04/2000; 

   Lida e achada dentro dos conformes, eu,                   , Elder Ayres 
Carmona, lavrei a presente ata, que vai assinada pela Diretor da FE. 

 
 
 

GENUINO BORDIGNON 
Diretor da Faculdade de Educação 


